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ВВЕДЕНИЕ

Основная цель учебной дисциплины – сформировать у студентов представление о: понятии налогов и деятельности в сфере налогообложения; налоговой системе, ее принципах, задачах и методах; понятии, предмете и методе налогового права, его системе и источниках ; видах и методах налогового контроля; бюджете и государственной и муниципальной казне, отношениях по уплате налогов и сборов и стадиях исчисления и уплаты налогов и сборов, ответственности за нарушение налогового законодательства. Настоящая программа и планы практических занятий по курсу «Налоговое право» предназначена для студентов дневной и заочной форм обучения юридического факультета. Изучение курса «Налоговое право» предусмотрено учебным планом для юридических факультетов государственных университетов и рассчитано на один семестр. 
При изучении курса “Налоговое” студенты должны изучить основные принципы, понятия и институты налогового права, как отрасли российского права, проявление явлений гражданского права в налоговых отношениях, правовое положение участников налоговых отношений, правила налогового производства, процессуальные сроки. Подробно изучаются теоретические проблемы налога и налоговых обязательств.

В рамках изучения курса обязательным является уяснения  содержания государственного регулирования экономики в Российской Федерации. Завершает курс раздел об ответственности в налоговых отношениях.

Студентам рекомендуется основная литература по курсу. Дополнительные литературные источники называются  преподавателем в процессе чтения курса.

Полный перечень нормативных актов дан применительно к отдельным темам в «Планах практических занятий». Практические занятия по курсу предполагают подготовку теоретических вопросов по названным темам и разработку практических заданий по отдельным, вызывающим наибольший интерес, вопросам.

Руководствуясь данной программой, студенты старших курсов хояйственно-правовой специализации имеют возможность выбрать тему для написания курсовых и дипломных работ.

Центральную часть курса составляет раздел о проявлении явлений гражданского права в налоговых отношениях. Студенты должны усвоить и уметь анализировать гражданско-правовые явления как юридические факты для налоговых отношений, разрешать коллизии гражданского и налогового права, выделять проявление частно-правовых начал в налоговом праве как публичной отрасли.

Обучающиеся должны подробно анализировать нормы действующего налогового законодательства, понимать перспективы и основные принципы его развития, сложности в правоприменении.

Студенты, завершившие изучение данной дисциплины, должны:

· иметь представление:

· о месте и роли налогового права в системе права. 

· об основах правового регулирования бюджетных отношений при установлении, введении и взимании налогов,

· о соотношении налогового, финансового, административного и конституционного права,

· о способах реализации в РФ налогово-правовых норм,

· об определении отраслевой принадлежности и автономии налогового права и его основных институтах.

· знать:

· основные нормативные налогово-правовые акты (НК РФ, федеральные, региональные законы и др.),

· порядок формирования доходов и расходов бюджета за счет налогов и сборов;

· основные принципы, структурные звенья налоговой системы, механизм реализации налоговых обязанностей;

· юридические и фактические основания, признаки, цели налоговой ответственности,

· виды и систему налоговых органов;

· различие понятий налоговая система, система налогов и системы налогообложения.

● уметь анализировать и решать юридические проблемы в области финансового, бюджетного, налогового, страхового, банковского и валютного права.
Итогом изучения курса является также приобретение навыков работы с процессуальными и первичными документами: составление исковых заявлений, постановления, акта и решения о проведении проверки.

ТЕМА I: ГЕНЕЗИС И РЕТРОСПЕКТИВА РАЗВИТИЯ НАЛОГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ (2 ч.)

Возникновение и развитие налоговых отношений. Определение момента возникновения налогообложения. Ретроспективный анализ развития налогов и государства. Развитие научных теорий налогообложения. Налог как экономико-правовая категория.

Определить тот момент, когда управление общественными делами начало требовать от общества выделение средств на свое содержание. Систематизация первых форм общественных сборов (изъятий), которые легли в основу системы налогообложения. Связь налогообложения с государственной организацией общества. Выделение свойств налогообложения: цель налогообложения на первом этапе его развития, роль и значение верховной власти и ее выделение, свойство налога, как на отношение внутренние, а не отношение с внешним властным лицом: завоевателем, колонизатором и пр., разграничение частной и публично-финансовой сферы, финансирование общих целей и интересов, финансирование управления обществом, отделение управления от самого общества, передача части общего (или позднее индивидуального) на общие цели, указанные свойства рассматриваются только во внутренних общественных отношениях (во внутриполитическом аспекте).
История налогообложения и ее периоды. Развитие свойств налогов: случайным характер и системность, форма взимания, публичное значение налогов, механизмы их взимания. 
Cтепень воздействия права, политики и других факторов на государство и власть, в результате которого начала формироваться налоговая система. Взаимное влияние войн, революций, стихийных бедствий на развитие государства, налогов, общества.

Развитие теорий налогообложения и факторы, влияющие на данный процесс: промышленная революция, централизация власти, формирование государственности. Обоснование права государства требовать податей.
Экономическая им правовая сущность налога. Налог как доход, источник существования правительства. Налог как регулятор экономических и иных процессов в государственном управлении. Налог как лишение собственности и изъятие ВВП. Легализация налоговых изъятий.

ТЕМА II: ПОНЯТИЕ НАЛОГОВОГО ПРАВА

Понятие, предмет и метод налогового права. Значение понятия «Налоговое право». Проблема отраслевой принадлежности налогового права. Налоговое право и бухгалтерский учет.

Огосударствление фиска, особый правовой режим, связанный с фиском, который отделяется от общего частного права. Автономизация налоговых норм. 
Имущественный или денежный характер отношений. Отграничение налоговых норм и финансового права. Методология налогообложения должна учитывать существующие устойчивые и объективные связи между системой налоговых отношений и другими базисными и надстроечными явлениями. Значение этих закономерных связей позволяет отсечь от собственно налогов все другие (случайные) формы перераспределения доходов, употребляемые властью вне зависимости от возможностей экономики.
Предметом регулирования налогового права являются налоги и сборы, то есть та часть собственности, которую налогоплательщик будет обязан отдать, тогда как финансовое право регулирует процесс распределения и использования обезличенных денежных средств - финансов. Попадая в бюджет, деньги абстрагированы от своего источника. Основания возникновения налоговых отношений. 

Налоговое обязательство, публичная налоговая обязанность, субъективные налоговые обязанности и права. Относительные и абсолютные отношения.
Метода налогового законодательства как властного предписания, основанного на императивных начала,. имеет особый, а именно публично-правовой, а не частноправовой (гражданско-правовой) характер, что обусловлено публично - правовой природой государства и государственной власти; с публично - правовым характером налога и государственной казны и с фискальным суверенитетом государства связаны законодательная форма учреждения налога, обязательность и принудительность его изъятия, односторонний характер налоговых обязательств; вследствие этого спор по поводу невыполнения налогового обязательства находится в рамках публичного, а не гражданского права.

ТЕМА III: СИСТЕМА НАЛОГОВОГО ПРАВА (2 ч.)

Сущность налогообложения. Налоговая система как рефлекс экономических отношений. Совокупность налогов, сборов, пошлин и других платежей, взимаемых в установленном порядке, образует налоговую систему. Проблема систематизации налогового права. Факторы влияния: дифференциация источников дохода, влияние классово-экономических изменений в обществе. Функции налогов: регулятивная, фискальная и стимулирующая.  Принципы налоговой системы РФ. Податная система только тогда удовлетворяет требования научной мысли, когда состоит из налогов, предмет которых позволяет судить о платежной силе частного хозяйства и о характере его доходов, так как только эти условия определяют, сколько гражданин может и должен отдавать государству. Категории налогообложения. Система налогового законодательства. Налогообложение и бюджетный процесс. Налоговая система как совокупность налогов, принципов, форм и методов их установления, изменения и отмены, уплаты и применения мер по обеспечению их уплаты, осуществления налогового контроля, а также привлечения к ответственности и мер ответственности за нарушение налогового законодательства. Система налогов (виды, классификация). Два вида налоговой системы: шедyлярная и глобальная. Критерии деления налогов на федеральные, региональные и местные. При классификации налогов за основание могут быть принимаемы различные признаки. 1) Податной источник; отсюда - деление налогов на поимущественные и подоходные. 2) Основание для установления налогов — личные и вещные; к первым могут быть отнесены все те, при установлении которых имущественные силы лица не получают точного определения, как, например, подушная, подымная подать; вторым же, вещным, предшествует более точная оценка. 3) По способу взимания налоги могут быть разделены на прямые и косвенные. Первые установляются с намерением законодателя, что плательщик будет и носителем налога; вторые должны быть по намерению законодателя переложены плательщиками на третьих лиц. 4) Раскладочные и окладные. Первые - те, сумма которых установляется законом, а оклад каждого субъекта определяется обществом плательщиков или выборными от него комиссиями; вторые -те, оклад которых для каждого плательщика определяется законом и из сложения окладов получается сумма налога, и т.д. Системы налогообложения : пропорциональная, прогрессивная и смешанная.

Налоговая система занимает подчиненное положение по отношению к экономике: не она господствует над экономикой, а экономика господствует над ней. Если же это так, то трудно допустить, чтобы налоговая система в течение продолжительного периода времени могла находиться в резком противоречии с интересами хозяйственного развития.
Центральное место экономических методов занимают налоги. Маневрируя налоговыми ставками, льготами и штрафами, изменяя условия налогообложения, вводя одни и отменяя другие налоги, государство создает условия для ускоренного развития определенных отраслей и производств, способствует решению актуальных для общества проблем.

Тенденции развития налоговой системы в мире и в России.

ТЕМА IV: ПРОБЛЕМЫ ИСТОЧНИКОВ НАЛОГОВОГО ПРАВА (2 ч.)

Проблемы дефиниции источника налогового права. Источник налогового права как форма выражения положительного права, которые имеют значение обязательных средств ознакомления с действующим правом и как государственная воля, выраженная в акте компетентного государственного органа. Налоговое право - это свод правил, в соответствии с которыми общественная власть имеет право требовать от налогоплательщиков перевода части  их дохода или их собственности в публичных интересах. Закон – единственный источник налогового права. Акты органов местного самоуправления. Проблема кодификации норм налогового права. Налоговое законодательство РФ. На территории  Российской  Федерации применяются только те федеральные законы, которые  официально опубликованы. Они вступают в силу одновременно на всей территории Российской Федерации по истечении десяти дней после дня  их официального  опубликования,  если  самими  законами не установлен другой порядок вступления их в силу. Действие закона во времени, пространстве, кругу лиц. Классификация налоговых законом. Конкуренция налоговых законов. Толкование закона в налоговом праве. Значение гражданского законодательства и гражданско-правовых прецедентов для налогового права. Международные договоры  в системе налогового права РФ. Корпоративное нормотворчество. Значение  обычая делового оборота для налогового права. Правовые акты, не входящие в систему налогового права, но содержащие нормы, имеющие значение для целей налогового регулирования. Принципы формирования налогового акта.
ТЕМА V: НАЛОГ КАК ПРАВОВАЯ КАТЕГОРИЯ (2 ч.)

Проблема дефиниции налога. Определение фиска. В рамках налоговых отношений государство и муниципальные образования выступают, с одной стороны, как субъекты, наделенные властными полномочиями на установление и введение налогов и сборов, организацию их взимания, с другой стороны, как субъекты наделенные правом осуществлять присвоение на праве собственности материальных благ, передаваемых им субъектами частного права при уплате налогов и сборов. Цель налога, управомоченный субъект, основные свойства налога. Принудительность, налога. Налог как платеж, взимаемый государственной властью с отдельных хозяйствующих лиц или хозяйств, для покрытия производимых ею расходов или для достижения каких-либо задач экономической политики без предоставления плательщикам его специального эквивалента». Система фискальных платежей: понятие налога, сбора, пошлины и иных платежей. Признаки фискальных платежей. Виды фискальных платежей и их классификация. Функция налогов: 1. Обеспечение финансирования государственных расходов (фискальная функция); 2. Поддержание социального равновесия путем изменения соотношения между доходами отдельных социальных групп с целью сглаживания неравенства между ними (социальная функция); 3. Государственное регулирование экономики (регулирующая функция). 

Существование частнохозяйственного строя как условие существования налога. Сравнение налога и цены. Налог взимается без специальной цели. Налог взимается государственной властью на установленных законом основаниях. Принципы налогообложения: равное распределение налогов, определенность налогов, собирание налогов в удобнейшее время, дешевое собирание налогов, налог должен всегда быть взимаем с дохода, и притом с чистого дохода, а не с самого капитала, дабы источники доходов государственных не истощались. Классификация налогов. 

ТЕМА VI: НАЛОГОВЫЕ ПРАВООТНОШЕНИЯ: ПОНЯТИЕ И ОСНОВАНИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ, ИЗМЕНЕНИЯ И ПРЕКРАЩЕНИЯ НАЛОГОВЫХ ПРАВООТНОШЕНИЙ (2 ч.)

Понятие и особенности налогового правоотношения. Налоговые правоотношения – это связь между субъектами, которые имеют субъективные права и юридические обязанности, возникающие в процессе или по поводу установления, введения, взимания налогов и сборов, а также налогового контроля и применения налоговой ответственности. Особенности налоговых правоотношений определяются их элементами (предметом, субъектами, содержанием), а также особенностями метода, цели, юридического факта.

Субъекты, объекты и содержание налоговых. Классификация налоговых правоотношений. Основание возникновения, изменения и прекращения налоговых правоотношений. Налоговое обязательство и налоговая обязанность. Налоговое обязательство имеет односторонний характер и строго определенный состав участников. Обязательству заплатить налог не противостоит встречное удовлетворение. Последствие замены стороны в гражданско-правовом обязательстве для налоговых отношений. Почему так широко в налоговом праве используются категории, технико-юридические приемы и способы цивилистической науки. С одной стороны, гражданское и предпринимательское право (в том числе и иные, как правило, частноправовые институты иных отраслей права: получение заработной платы в трудовых отношениях) создают условия для оформления объекта налогообложения, с другой - отказ от административно-хозяйственных методов правового регулирования, предполагающих прямое властвование и о переходе к построению иной правовой модели отношений между государством и частными лицами, направленной на защиту прав и интересов частных субъектов, формирование рыночных отношений с предполагаемыми равными правами их участников требует отказа государства от директивного управления не только в сфере хозяйствования, но и налогообложении как формы изъятия и перераспределения национального продукта. 

Ообязанность по уплате налога возлагается на налогоплательщика с момента возникновения всех обстоятельств, предусмотренных налоговым законодательством. Две группы обстоятельств: общие и непосредственные. К непосредственным обстоятельствам относятся признание субъекта налогоплательщиком, возникновение у него объекта налогообложения, отсутствие льгот и др. К общим обстоятельствам относятся наличие всех условий вступления в силу налоговых законов. Юридическим фактом возникновения налогового обязательства является довольно сложный комплекс обстоятельств (который не всегда можно назвать составом, но очень близко к нему подходящий): особое правовое положение как налогоплательщика именно конкретного налога, наличие объекта конкретного налога или сбора, непосредственная связь между этим объектом и налогоплательщиком, наступление срока уплаты сбора или налога и др.

ТЕМА VII: ДЕТЕРМИНАЦИЯ НАЛОГОВЫХ ПРАВООТНОШЕНИЙ РАЗЛИЧНЫМИ ФОРМАМИ  ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВЫХ ОТНОШЕНИЙ (2 ч.)

Частноправовые и публичные начала в налоговых отношениях. Налогообложение и организационно-правовые формы ведения предпринимательской деятельности. Значение гражданско-правовых понятий «имущество» и «имущественные отношения», «вещь» и «вещные отношения», «обязательство» и «обязательственные отношения» для налогового права.

ТЕМА VIII: СУБЪЕКТЫ НАЛОГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ (2 ч.)

Государственная фискальная система: Федеральная налоговая служба РФ; Государственный таможенный комитет РФ; Финансовые и казначейские органы. Агенты фискальных органов: Банки и иные кредитные организации Сборщики налогов и иные лица. Налогоплательщики: Российские и иностранные физические лица; Российские и иностранные юридические лица. Коммерческие и некоммерческие организации. Дочерние и зависимые. Иные субъекты. Субъекты малого предпринимательства и их признаки. Бюджетные организации. Филиалы и представительства. Консолидированная группа налогоплательщиков.

ТЕМА IX: ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКАЯ И ИНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КАК ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКТ В НАЛОГОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ (2 ч.)

Предпринимательская деятельность как основание уплаты налогов и иных фискальных платежей. Пассивная и активная деятельность. Особенности отдельных видов деятельности: финансовой, посреднической, коммерческой и др. Лицензирование и система иных санкционирований. Понятие резидентства. Понятие источника дохода Деятельность налогоплательщика через посредника (агента), филиалы и представительства. Место деятельности компании, место управления компании, место уплаты налога.

ТЕМА X: ОБЪЕКТЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ (2 ч.)

Понятие объекта налогообложения. Важнейшими признаками, характеризующими объект налога, согласно ст. 38 Кодекса являются: наличие экономического основания (1), существование стоимостной, количественной или физической характерис​тики (2), возникновение у налогоплательщика обязанности по уплате налога (3).

Имущество. Товары. Работы и услуги. Понятие реализации. Принципы определения цены товаров, работ или услуг для целей налогообложения. Место реализации товаров, услуг, работ. Значение понятия «рыночная цена» для целей налогообложения. Понятие дохода. Источники дохода. Доходы, полученные на территории РФ и за ее пределами. Экспортно-импортные операции и объекты налогообложения. Проценты и дивиденды. Дарения и прочие приобретения. Принципы учета доходов и расходов. 

ТЕМА XI: РЕЖИМ ЭКОНОМИЧЕСКОГО БЛАГОПРИЯТСТВОВАНИЯ В НАЛОГОВОМ ПРАВЕ (2 ч.)

Экономическая и правовая сущность режима экономического (наибольшего экономического) благоприятствования. Правовое положение малых предприятий. Правовое положение свободной экономической зоны. «Псевдо оффшорные зоны» и иные зоны экономического благоприятствования. Зоны со специальным экономическим статусом. Оффшорные зоны. Иностранные предприятия со льготным налогообложением в РФ и за рубежом. Правовое положение и экономико-правовые особенности финансово-промышленных групп. 

ТЕМА XII: НАЛОГОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО (2 ч.)

Налоговое производство и его основные стадии. Налоговое обязательство и его исполнение. Изменение срока исполнения налогового обязательства. Исчисление и уплата налогов и сборов. Удержание налога у источника дохода. Взыскание налогов и сборов. Понятие налогового кредита. Обеспечение исполнения налогового обязательства. 

ТЕМА XIV: РАСЧЕТЫ В НАЛОГОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ (2 ч.)

Виды и значение расчетных форм в налоговых отношениях. Требования об уплате налогов и сборов. Определение момента исполнения налоговой обязанности в исполнительном производстве. Соотношение понятий исполнение обязанности по уплате налогов и сборов и прекращения денежного обязательства.

ТЕМА XVI: КОНТРОЛЬ В НАЛОГОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ (2 ч.)

Понятие и основные виды налогового контроля. Формы налогового контроля. Система органов, осуществляющих налоговый контроль и их компетенция. Принципы ведения налогового контроля. Порядок проведения и оформления налоговых проверок. Судебная защита прав налогоплательщиков и обжалование действий налоговых органов. Правовое положение аудита, института оценщиков, независимых экспертов и т.п. 

ТЕМА XVII: ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В НАЛОГОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ (2 ч.)

Понятие и признаки налоговой ответственности. Понятие и признаки налогового правонарушения. Обстоятельства исключающие или смягчающие налоговую ответственность. Виды ответственности за нарушение налогового законодательства. Доказательства по делу о налоговом нарушении. Лица, участвующие в деле о налоговом нарушении. 
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ПЛАНЫ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ КУРСА «НАЛОГОВОЕ ПРАВО»

ТЕМА I: ГЕНЕЗИС И РЕТРОСПЕКТИВА РАЗВИТИЯ НАЛОГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

1.  Возникновение и развитие налоговых отношений.

2.  Развитие научных теорий налогообложения.

3.  Налоговые реформы.

Вопросы по теме 1:

1. Как связано возникновение налогообложения с государственной организацией общества?

2. Какие свойства налогов, существовавшие в древние времена дошли до наших дней?

3. Какие основания лежат в основе деления истории налогообложения на этапы?
4. Чем была вызвана необходимость развития теорий налогообложения?

5. Почему пик развития теорий налогообложения приходится на XVII-XVIII века?

6. Какие факторы и события в развитии общества влияли на налоговые системы и какое обратное влияние оказывали налоги? 

ТЕМА II: ПОНЯТИЕ НАЛОГОВОГО ПРАВА

1. Понятие, предмет и метод налогового права.

2. Значение понятия «Налоговое право»

3. Проблема отраслевой принадлежности налогового права.

4. Налоговое право и бухгалтерский учет.

5. Налог как экономико-правовая категория.

Вопросы по теме 2:

1. 

ТЕМА III: СИСТЕМА НАЛОГОВОГО ПРАВА

1.  Сущность налогообложения.

2.  Проблема систематизации налогового права.

3.   Принципы налоговой системы РФ. Категории налогообложения.

4.  Система налогового законодательства.

5.  Налогообложение и бюджетный процесс.

6.  Система налогового права.

7.  Налоговые системы зарубежных стран и РФ.

Вопросы по теме 3:

ТЕМА IV: ПРОБЛЕМЫ ИСТОЧНИКОВ НАЛОГОВОГО ПРАВА

1.  Проблемы дефиниции источника налогового права.

2.  Источники налогового права и налоговое законодательство РФ.

3.  Гражданское законодательство и источники налогового права.

4.  Действие налогового законодательства в пространстве, во времени и по кругу лиц.

5.  Международные договоры  в системе налогового права РФ.

6.  Толкование закона в налоговом праве.

Вопросы по теме 4:

ТЕМА V: НАЛОГ КАК ПРАВОВАЯ КАТЕГОРИЯ

1.  Проблема дефиниции налога.

2.  Система фискальных платежей: понятие налога, сбора, пошлины и иных платежей.

3.  Признаки фискальных платежей и их функции.

4.  Виды фискальных платежей и их классификация.

Вопросы по теме 5:

ТЕМА VI: НАЛОГОВЫЕ ПРАВООТНОШЕНИЯ: ПОНЯТИЕ И ОСНОВАНИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ, ИЗМЕНЕНИЯ И ПРЕКРАЩЕНИЯ НАЛОГОВЫХ ПРАВООТНОШЕНИЙ

1.  Понятие и особенности налогового правоотношения.

2.  Субъекты, объекты и содержание налоговых правоотношений в предпринимательских отношениях.

3.  Классификация налоговых правоотношений.

4.  Основание возникновения, изменения и прекращения налоговых правоотношений.
5.  Последствие замены стороны в гражданско-правовом обязательстве для налоговых отношений.

Вопросы по теме 6:

Задача. Предприятие А (доля участия в Предприятии Б более 20 процентов) продает Предприятию Б по договору купли-продажи товар по цене 100 руб. В тот же период рыночная цена на аналогичный товар составила 150 руб. Таким образом, сколько составит отклонение цены по договору от рыночной цены?

ТЕМА VII: ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В НАЛОГОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ

1.  Понятие и признаки налоговой ответственности.

2.  Понятие и признаки налогового правонарушения.

3.  Обстоятельства исключающие или смягчающие налоговую ответственность.

4.  Виды ответственности за нарушение налогового законодательства.

5.  Доказательства по делу о налоговом нарушении.

6.  Лица, участвующие в деле о налоговом нарушении.

Вопросы по теме 7:

ТЕМА VIII: КОНТРОЛЬ В НАЛОГОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ

1.  Понятие и основные виды налогового контроля.

2.  Система органов, осуществляющих налоговый контроль и их компетенция.

3.  Принципы ведения налогового контроля.

4.  Порядок проведения и оформления налоговых проверок.

5.  Судебная защита прав налогоплательщиков и обжалование действий налоговых органов.

6.  Правовое положение аудита, института оценщиков, независимых экспертов и т.п. в налоговых отношениях.
Вопросы по теме 8:

